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Niederschrift
Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Steinbergkirche

Sitzungstermin: Dienstag, 08.06.2021, 19:30 Uhr

Raum, Ort: Schulsporthalle, Hattlundmoor 15, 24972 Steinbergkirche

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 22:40 Uhr

Anwesenheit

Anwesende:

Vorsitz

Herr Johannes Erichsen Bürgermeister

Mitglieder

Herr Jürgen Schiewer
Herr Clemens Teschendorf
Herr Kai-Ingwer Bendixen
Herr Olaf Beuthien
Herr Markus Bösser Teilnahme ab 21.30 Uhr

Herr Dr. Kai Christiansen
Herr Hans Wilhelm Hansen
Frau Christiane Pareike
Frau Silke Petersen
Herr Dr. Peter Rehders
Herr Stefan Runge fehlt entschuldigt

Herr Finn Schlömer fehlt entschuldigt

Frau Annika Teschendorf

Verwaltung

Frau Susanne Jürgensen

Gäste

Herr Hamisch - Presse
Herr Sass Ingenieurgemeinschaft Sass & Kollegen
Herr Michael Donix

Tagesordnung

Öffentlicher Teil:
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1 Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, 
Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit und gegebenenfalls 
Beschluss über Änderungsanträge zur Tagesordnung

2 Beschlussfassung über die in nichtöffentlicher Sitzung zu behandelnden 
Tagesordnungspunkte

3 Beschluss über Einwendungen zur Niederschrift der Sitzung vom 01.03.2021
4 Mitteilungen des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden
5 Einwohnerfragestunde
6 Bericht des Bürgermeisters zur Beschlusskontrolle
7 Neubesetzung von Ausschüssen

Vorlage: 2021-14GV-209
8 Bauleitplanung in der Gemeinde Steinbergkirche

hier: Abschließende Vorstellung des Bebauungsplanes "Bredegatter Straße"
9 Bauleitplanung in der Gemeinde Steinbergkirche

hier: Bebauungsplan "Bredegatter Straße" - Erschließungsvertrag
10 Bauleitplanung in der Gemeinde Steinbergkirche

1. Änderung des B- Planes Nr. 7 "Süderholz" (Quern)
hier: Aufstellungsbeschluss sowie Entwurf- und Auslegungsbeschluss
Vorlage: 2021-14GV-206

11 Erneuerung der Rechenanlage im Klärwerk Quern-Nord
hier: Gegebenenfalls Beschluss über die Auftragsvergabe

12 Straßensanierung Klein Quern
hier: Bericht über Angebote

13 Zufahrt zum Grundstück Roikier 5
Beratung und gegebenenfalls Beschluss über Maßnahmen zur Sanierung des 
Plattenweges

14 Sachstand über Änderungen von Baubauungsplänen
hier: "An der Kanzlei", "Bredegatt", "Mühlenfeld II", "Nübelfeld", "Kalleby"

15 Beratung und gegebenenfalls Beschluss über einen Antrag eines Bürgers auf 
Erweiterung der Straßenbeleuchtung in Nübelfeld

16 Teilnahme der Kita Siebenstern am KlimaKiG-Klimabildung im Kindergarten
17 Antrag auf Zuschuss für die Glashauskonzerte 2021
18 Bundestagswahl am 26.09.2021, hier: Vervollständigung der Liste der Wahlhelfer
19 Verschiedenes

Nichtöffentlicher Teil:

20 Personalangelegenheiten

Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, 
Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit und gegebenenfalls 
Beschluss über Änderungsanträge zur Tagesordnung

Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden Mitglieder der Gemeindevertretung, für das 
Protokoll Frau Jürgensen, für die Presse Herrn Hamisch, Herrn Sass von der 
Ingenieurgesellschaft Sass & Kollegen, die Mitglieder des Seniorenbeirates und einige 
Zuhörer. Er stellt fest, dass zur Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde. Es ergibt 
sich kein Widerspruch. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. Die Tagesordnung wird 
einvernehmlich wie folgt ergänzt:
TOP 16: Teilnahme der Kita Siebenstern am KlimaKiG – Klimabildung im Kindergarten
TOP 17: Antrag auf einen Zuschuss für die Glashauskonzerte 2021
Die bisherigen TOP 16-18 werden TOP 18-20.
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2 . Beschlussfassung über die in nichtöffentlicher Sitzung zu behandelnden 
Tagesordnungspunkte

Der Vorsitzende stellt fest, dass unter TOP 20 schützenswerte Belange beraten werden. Er 
beantragt, TOP 20 nicht öffentlich zu beraten.
Beschluss:
Die Gemeindevertretung Steinbergkirche beschließt, TOP 20 nicht öffentlich zu beraten.
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

15 11 11 0 0

3 . Beschluss über Einwendungen zur Niederschrift der Sitzung vom 01.03.2021
Die Niederschrift der Sitzung ist zur Kenntnis gegeben worden. Es liegen keine 
Einwendungen vor.
Beschluss:
Die Niederschrift der Sitzung vom 01.03.2021 wird unverändert genehmigt.
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

15 11 11 0 0

4 . Mitteilungen des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden
4.1 Der Gemeindevertreter der CDU Peter Staack hat sein Mandat zum 02.05.2021 
      niedergelegt. Das Nachrückverfahren ist noch nicht abgeschlossen, ein Nachrücker steht
       noch nicht fest.
4.2 Der Gemeindevertreter Finn Schlömer ist am 21.05.2021 von seiner Funktion als 
      Vorsitzender des Ausschusses für Bauen, Planen und Städtebauförderung
       zurückgetreten.
4.3 Das Außengelände des Bismarckturms ist nun fertig gestaltet. Es besteht die 
       Abmachung, dass die Gemeinde Steinbergkirche den Vorplatz vor dem Turm 
       regelmäßig (zweimal im Jahr) pflegt, während der Scheersberg die Reinigung 
       des Turmes, die Entleerung der Mülleimer auf dem Gelände und das Rasenmähen 
       übernimmt. Bürgermeister Erichsen wird sich dafür mit dem ausführenden 
       Landschaftsgärtner wegen eines Angebotes in Verbindung setzen, da es für 
       die Gemeindearbeiter nicht zusätzlich zu schaffen ist. 
4.4 Die Ferienbetreuung findet in diesem Jahr vom 21.06.21 bis zum 02.07.21 statt. 
       Es haben sich in der einen Woche 20 Kinder und in der anderen Woche 18 Kinder 
       angemeldet. Neben Yvonne Fischer wird in der ersten Woche Natalie Callsen und in 
       der zweiten Woche Kira Bösser unterstützen. Zurzeit werden letzte Fragen geklärt.
4.5  Bürgermeister Erichsen ist von Gesa Jordt wegen der Erweiterung des Reitwegenetzes 
       in der Gemeinde Sörup in den Bereich Dingholz –Sterup angesprochen worden. Er 
       berichtet über das Vorhaben, das zunächst als Testlauf gestartet werden soll.
4.6  Am alten Anleger in Neukirchen waren zwei Ständer auf dem Strand nicht mehr 
       standsicher. Die Gemeindearbeiter haben sie abgesägt und in Absprache mit Herrn 
       Carsten Vierck, der diese Stämme abholen wollte, am Strand liegen gelassen. Am 
       nächsten Tag waren die wertvollen Hölzer verschwunden.
4.7 Nach dem Ausstieg der bisherigen Firma werden die Altkleidercontainer in der 
      Gemeinde von einer Nachfolgerfirma aufgestellt und entleert.
4.8 Silke Petersen berichtet aus der Arbeit des Ausschusses für Soziales, Sport und Kultur.
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4.9    Dr. Peter Rehders berichtet aus dem Finanzausschuss.
4.10  Olaf Beuthin berichtet aus dem Ausschuss für Infrastruktur und Umwelt.

5 . Einwohnerfragestunde
Es liegen folgende  Anfragen vor:
5.1 Aus den Reihen der Einwohner/innen wird kritisch angemerkt, dass in der Gemeinde, 
      insbesondere im Bereich Westerholmer Straße / Gintofter Straße, noch nichts zur 
      Sicherung der Wege für Fußgänger und Radfahrer unternommen wurde. Bürgermeister 
      Erichsen nimmt hierzu Stellung. Er weist insbesondere darauf hin, dass die Gemeinde 
      kaum Einflussmöglichkeiten auf Maßnahmen zur Verkehrssicherung und –beruhigung 
      hat, da es sich um eine Landesstraße handelt.
5.2 Es wird vorgebracht, dass einige Fußwege in der Gemeinde in schlechtem Zustand 
      sind. Bürgermeister Erichsen weist darauf hin, dass dies im zuständigen Ausschuss 
      beraten werden soll. Näheres bleibt abzuwarten.
5.3 Jürgen Schiewer berichtet über die Beteiligung einiger Gemeinden des 
      Amtsbereich an den Kosten für die Schwimmhalle in Kappeln. Er bittet zu prüfen, ob die
      Gemeinde Steinbergkirche einen Zuschuss an den Verein Schwimmhalle zahlen kann. 
      Bürgermeister Erichsen weist darauf hin, dass bereits genügend Zuschüsse beim  Verein 
      eingegangen sind. Die Gemeinde Steinbergkirche muss sich daher nicht beteiligen.

6 . Bericht des Bürgermeisters zur Beschlusskontrolle

Pkt. Was Wer Bis wann Status Anmerkung

12.1 Neuvergabe Hausnummern Westerholmer Str. 
(GV-20-06-08-Pkt.19)

BM Sofort erledigt

23.1 Erneuer. Infotafeln Steinbergkirche (GV-20-
09-07-Pkt.13)

BM Zeitnah erledigt

29.1
29.2

Erweiterung Kita Siebenstern (GV-29-10-20-
Pkt.11
a)Ordnungsmaßnahme – Grunderwerb
b) Baumaßnahme – Erweiterungsbau Kita

Amt/BM
Amt/BM

Schnell
Schnell

In Arbeit
In Arbeit

Gutachten liegt vor
Amtsausschuss  stimmt Verkauf zu
Warten auf Städtebaureferat

30.2

Liegenschaft Holmlück 11-15 (GV-29-10-20-
Pkt.12)
Ordnungsmaßnahme Grunderwerb Amt/BM Schnell In Arbeit

Gutachten liegt vor
Warten auf Städtebaureferat
Ev. Anmietung durch Amt

38.1 Erklärung der Gemeinde zum sicheren Hafen 
(GV- 07-12-20-Pkt 15)

BM/Amt Schnell erledigt Keine finanziellen Auswirkungen für 
die Gemeinde

39.1 Bauleitplanung 57. Änderung F-Plan 
Abwägungsbeschluss (GV-01-03-21-Pkt.7)

BM/Amt Sofort erledigt

40.1 Bauleitplanung B-Plan Nr.24 
Abwägungsbeschluss (GV-01-03-21-Pkt.8)

BM/Amt Sofort erledigt

41.1 Zuschussantrag TSG Scheersberg Sanierung 
Tennisplatz (GV-01-03-21-Pkt.12)

BM/Amt Schnell Erledigt 1000 € Zuschuss

42.1 3. Änderung der Hauptsatzung (GV-01-03-21-
Pkt.13)

Amt Sofort Erledigt Möglichkeit der Durchführung von 
Videokonferenzen

43.1 30 km/h Schilder Ostertoft und Mühlenfeld 
(GV-01-03-21-Top.15)

BM Zeitnah Offen Fahrbahnschilder
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7 . Neubesetzung von Ausschüssen
Vorlage: 2021-14GV-209

Während der Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Steinbergkirche am 
07.09.2020 lagen für folgende Neubesetzungen von Ausschüssen keine Vorschläge vor:

1.Wahl eines Mitgliedes in den Ausschuss für Bauen, Planen und Städtebauförderung

2.Wahl einer persönlichen Vertreterin oder eines Vertreters für Herrn Schiewer in der 
Verbandsversammlung des Zweckverbandes Abwasserbeseitigung Flintholm

3.Wahl eines bürgerlichen Mitgliedes in den Finanzausschuss.

Während der Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Steinbergkirche am 
01.03.2021 wurden folgende Nachbesetzungen aufgrund der Mandatsniederlegung von 
Herrn Rolf Vilaumi vertagt:

4.Wahl eines bürgerlichen Mitgliedes im Ausschuss für Soziales, Sport und Kultur. 

5.Wahl einer / eines Vorsitzenden im Ausschuss für Soziales, Sport und Kultur

Aufgrund des Mandatsverzichts von Peter Staack sind folgende Nachbesetzungen im 
Infrastruktur- und Umweltausschuss sowie in der Verbandsversammlung des 
Abwasserzweckverbandes Flintholm erforderlich:

6.Wahl eines Mitgliedes im Ausschuss für Infrastruktur und Umwelt

7. Herr Staack hatte den Vorsitz im Ausschuss für Infrastruktur und Umwelt inne, so dass 
auch hier eine Nachwahl erforderlich ist.
 
8. Herr Staack war Mitglied in der Verbandsversammlung des Zweckverbandes 
Abwasserbeseitigung Flintholm. Auch für diese Position ist eine Nachwahl erforderlich. 

9. Für dieses (Pos. 8) gewähltes Mitglied ist die Wahl einer persönlichen Vertreterin oder 
eines Vertreters in der Verbandsversammlung des Zweckverbandes Abwasserbeseitigung 
Flintholm erforderlich.

10. Herr Staack war Vertreter im Ausschuss für Bauen, Planen und Städtebauförderung, hier 
ist eine Nachwahl erforderlich

11. Herr Staack war Vertreter in der Verbandsversammlung des Wasserverbandes 
Nordangeln auch hier ist eine Nachwahl erforderlich.

Herr Finn Schlömer hat den Vorsitz im Ausschuss für Bauen, Planen und 
Städtebauförderung niedergelegt. 

12. Es ist die Wahl eines Vorsitzenden im Ausschuss für Bauen, Planen und 
Städtebauförderung erforderlich. 

Die CDU Fraktion, die vorschlagsberechtigt ist für die meisten Plätze teilt mit:
„In unserer gestrigen Fraktionssitzung haben wir ausführlich das Thema der Nachbesetzung 
von Ausschüssen diskutiert. 
Aufgrund der in den vergangenen 3 Jahren erlebten Erfahrungen legen wir keinen Wert auf 
die Besetzung der Ausschüsse.
Als gewählte Gemeindevertreter üben wir natürlich weiterhin unser Mandat in der GV aus, 
allerdings hat es damit für die CDU-Fraktion sein Bewenden.  
Unsere Recherche hat zudem ergeben, dass es keine „Besetzungspflicht“ gibt.“ 
Beschluss:   
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1. Die Gemeindevertretung Steinbergkirche wählt in den Ausschuss für Bauen, Planen 
und Städtebauförderung folgenden/folgende Gemeindevertreter/in: kein Vorschlag

 
2. Die Gemeindevertretung Steinbergkirche wählt zum/zur persönlichen 

Stellvertreter/Stellvertreterin (für Herrn Schiewer) in der Verbandsversammlung des 
Zweckverbandes Abwasserbeseitigung Flintholm folgenden/folgende 
Gemeindevertreter/in: kein Vorschlag

3. Die Gemeindevertretung Steinbergkirche wählt in den Finanzausschuss folgendes 
bürgerliches Mitglied: kein Vorschlag

4. Die Gemeindevertretung Steinbergkirche wählt als bürgerliches Mitglied in den 
Ausschuss für Soziales, Sport und Kultur: Annette Kindler-Lurz

5. Für den Vorsitz im Ausschuss für Soziales, Sport und Kultur wählt die 
Gemeindevertretung folgendes Ausschussmitglied: Annette Kindler-Lurz

6. Die Gemeindevertretung Steinbergkirche wählt in den Ausschuss für Infrastruktur und 
Umwelt folgende Gemeindevertreter/in: kein Vorschlag

7. Für den Vorsitz im Ausschuss für Infrastruktur und Umwelt wird folgendes 
Ausschussmitglied gewählt: Vorsitzender Olaf Beuthin, stellvertretender 
Vorsitzender Hans Wilhelm Hansen

8. In die Verbandsversammlung des Zweckverbandes Abwasserbeseitigung Flintholm 
wird folgende/r Gemeindevertreter/in gewählt: Olaf Beuthin

9. Die Gemeindevertretung Steinbergkirche wählt zum/zur persönlichen 
Stellvertreter/Stellvertreterin des in Pos. 8 gewählten Mitgliedes der 
Verbandsversammlung des Zweckverbandes Abwasserbeseitigung Flintholm 
folgenden/folgende Gemeindevertreter/in: Annika Teschendorf

10. Als Vertreter im Ausschuss für Bauen, Planen und Städtebauförderung wird folgende/ 
Gemeindevertreter/in gewählt: kein Vorschlag

11. Als Vertreter der Gemeinde Steinbergkirche im Wasserverband Nordangeln wird 
folgende/r Gemeindevertreter/in gewählt: Clemens Teschendorf

Für den Vorsitz im Ausschuss für Bauen, Planen und Städtebauförderung wählt die 
Gemeindevertretung folgendes Ausschussmitglied: Peter Rux

Das nachfolgende Abstimmungsergebnis gilt für alle vorgenannten, gewählten 
Ausschussmitglieder.
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

15 11 11 0 0

8 . Bauleitplanung in der Gemeinde Steinbergkirche
hier: Abschließende Vorstellung des Bebauungsplanes "Bredegatter Straße"

Der Vorsitzende erteilt Herrn Sass das Wort. Dieser stellt den Bebauungsplan „Bredegatter 
Straße“ abschließend vor. Er geht insbesondere auf die Änderung in der Straßenbauplanung 
ein und beantwortet Fragen aus der Gemeindevertretung.
Die Angelegenheit wird eingehend erörtert.
Beschluss:
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Die Gemeindevertretung Steinbergkirche stimmt der Änderung der Straßenbauplanung in 
der vorgetragenen Fassung zu.
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

15 11 11 0 0

9 . Bauleitplanung in der Gemeinde Steinbergkirche
hier: Bebauungsplan "Bredegatter Straße" - Erschließungsvertrag

Der vorläufige Erschließungsvertrag ist allen Gemeindevertretern zugegangen.
Beschluss:
Die Gemeindevertretung Steinbergkirche beschließt den Erschließungsvertrag für das Baugebiet 
„Bredegatter Straße“ in der vorgelegten Fassung.

Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

15 11 11 0 0

10 . Bauleitplanung in der Gemeinde Steinbergkirche
1. Änderung des B- Planes Nr. 7 "Süderholz" (Quern)
hier: Aufstellungsbeschluss sowie Entwurf- und Auslegungsbeschluss
Vorlage: 2021-14GV-206

Zwei Grundstückseigentümer hatten bei der Gemeinde für ihre im Plangebiet gelegenen 
Baugrundstücke eine Erhöhung der Grundflächenzahl (GRZ) beantragt. Da die GRZ im 
Plangebiet sehr differenziert und tlw. sehr niedrig angesetzt ist und zudem nur eine geringe 
GRZ-Überschreitung von 50 m² für Stellplätze, Garagen und Nebenanlagen zulässig ist, soll 
die GRZ im gesamten Plangebiet vereinheitlicht und auf ein angemessenes, 
bedarfsgerechtes Maß heraufgesetzt werden. Weiterhin sollen die örtlichen Bauvorschriften 
bezüglich der Fassadengestaltung überarbeitet werden. 
Die Planänderung ist als eine Maßnahme der Innenentwicklung anzusprechen und kann 
daher im beschleunigten Verfahren nach § 13a BauGB aufgestellt werden.
Mit dem Aufstellungsbeschluss leitet die Gemeinde das Planverfahren ein. Da im 
beschleunigten Verfahren von der frühzeitigen Beteiligung abgesehen werden kann, kann in 
gleicher Sitzung auch schon der Entwurfs- und Auslegungsbeschluss gefasst werden. Der 
Planentwurf wird daraufhin den betroffenen Behörden/TÖB zur Stellungnahme vorgelegt und 
zeitgleich für die Dauer eines Monats öffentlich ausgelegt.
Beschluss:
  
Der Ausschuss für Bauen, Planen und Städtebauförderung empfiehlt wie folgt
Die Gemeindevertretung Steinbergkirche beschließt wie folgt

1a. Zum Bebauungsplan Nr. 7 wird die 1. Änderung aufgestellt. Wesentliches 
Planungsziel ist eine Vereinheitlichung und angemessene Erhöhung der zulässigen 
Grundfläche sowie die Überarbeitung der örtlichen Bauvorschriften zur 
Fassadengestaltung.

1b. Von der frühzeitigen Unterrichtung und Erörterung wird nach § 13a Abs. 2 Nr. 1 
i.V.m. § 13 Abs. 2 S. 1 Nr. 1 BauGB abgesehen.

1c. Der Aufstellungsbeschluss ist ortsüblich bekanntzumachen (§ 2 Abs. 1 S. 2 BauGB).
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2a. Der Entwurf zur 1. Änderung des B-Planes Nr. 7 einschließlich Begründung wird in 
der vorliegenden Form gebilligt.

2b. Der Planentwurf und die Begründung sind nach § 3 Abs. 2 BauGB öffentlich 
auszulegen und die beteiligten Behörden und sonstiger Träger öffentlicher Belange 
über die Auslegung zu benachrichtigen. Zusätzlich sind der Inhalt der 
Bekanntmachung der öffentlichen Auslegung und die auszulegenden Unterlagen ins 
Internet unter www.amt-geltingerbucht.de, Rubrik Bürgerservice/ Bauleitplanung/ 
Gemeinde Steinbergkirche einzustellen und zugänglich zu machen.

Abstimmung:
Anzahl der Mitglieder 

des Gremiums
davon 

anwesend
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

15 11 11 0 0

Beschluss:
Als Zuschuss für die Sportregion wird für 2021 ein Zuschuss in Höhe von 1.000 € gezahlt.

11 . Erneuerung der Rechenanlage im Klärwerk Quern-Nord
hier: Gegebenenfalls Beschluss über die Auftragsvergabe

Bereits seit geraumer Zeit macht der auf der Anlage eingesetzte Rechen Probleme. 
Aufgrund des fortgeschrittenen Alters dieses Anlagenteils wurde bereits im letzten 
Jahr zusammen mit der Fa. IGN ein möglicher Austausch diskutiert und vorbereitet. Im 
Zuge der betriebstechnischen Unterhaltung musste zuletzt die Hub-Kette in der 
Maschine erneuert werden, so dass der Betrieb einigermaßen konstant gesichert ist.

Über die Firma IGN (Herr Elsner) wurden in 2020 die örtlichen Anforderungen und 
Notwendigkeiten geklärt und zwei Angebote von Fachfirmen angefordert. Leider führte 
diese Anforderung zu keinem wertvollen Ergebnis, da uns nach Monaten der 
Wartezeit nur ein Angebot vorgelegt wurde.

Ein weiteres Angebot der Fa. Grimmel Wassertechnik liegt dem Bauamt inzwischen 
vor. Hierbei wird ein Produkt angeboten, welches unseres Erachtens technische 
Vorteile gegenüber dem zuerst angebotenen Produkt der Aqseptence Group 
(Passavant) hat. Zudem ist der Feinsiebrechen laut Angaben des Herstellers 
gegenüber vergleichbarer Anlagen erheblich wartungsärmer und weniger störanfällig.

Beide Firmen haben die Gegebenheiten vor Ort überprüft.
51.289 €  Aqseptence Group GmbH, Angebot vom 23.09.2020 (Eingang 16.04.2021)
56.441 € Grimmel Wassertechnik GmbH, Angebot vom 11.02.2021

De Angebote wurden durch Johannes Volpert geprüft.

Beschlussvorschlag:
Es wird auf Grundlage der o.g. Begründung empfohlen, den Auftrag in Höhe von 
56.441 € Brutto trotz der um 5.152 € höheren Kostangabe an die Fa. Grimmel 
Wassertechnik GmbH aus Ober-Mörlen zu vergeben, da diese Anlage gegenüber den 
Alternativen einige technische Vorteile im Betrieb hat.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung Steinbergkirche beschließt die Auftragserteilung an Fa. Grimmel 
Wassertechnik GmbH zum Preis von 56.441 € Brutto.
Abstimmung:
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Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

15 11 11 0 0

12 . Straßensanierung Klein Quern
hier: Bericht über Angebote

Der Vorsitzende berichtet über den derzeitigen Sachstand zur Straßensanierung Kleinquern. 
Die Angelegenheit wird kurz besprochen.
Beschluss:
Die Gemeindevertretung Steinbergkirche beschließt, den Auftrag zur Sanierung der Straße 
Kleinquern „Bortkayr“ an die Firma Hoeck Tiefbau zum Preis von 21.704,00 € netto zu 
vergeben. Die Asphalttragschicht soll durch die Firma Strabag über den SUV Nord zum Preis 
von 4.856,40 € netto ausgeführt. 
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

15 11 11 0 0

13 . Zufahrt zum Grundstück Roikier 5
Beratung und gegebenenfalls Beschluss über Maßnahmen zur Sanierung des 
Plattenweges

Der Plattenweg vor dem Grundstück Roikier 5 befindet sich in einem schlechten Zustand. 
Der Besitzer der Immobilie Roikier 5 wäre bereit sich an den Sanierungskosten zu beteiligen 
oder den Weg komplett zu erwerben. Der Weg dient nur als Zufahrt zu seinem Grundstück 
und zu seiner Koppel. 

Die Müllabfuhr fährt die enge Straße zu den Grundstücken Roikier 2 bis 5 immer rückwärts, 
da sie dort nicht wenden können. Alternativ wäre über einen Flächentausch zu verhandeln, 
der Besitzer der Immobilie Roikier 5 erhält den Weg und gibt dafür einen Teil seiner Koppel 
ab, so dass dort ein Wendehammer entstehen kann. Die Vermessungskosten müsste die 
Gemeinde übernehmen.
Beschluss:
Der Bürgermeister wird ermächtigt, mit dem Grundstückseigentümer Verhandlungen über 
einen Flächentausch wie im Sachverhalt beschrieben vorzunehmen.

Abstimmung:
Anzahl der Mitglieder 

des Gremiums
davon 

anwesend
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

15 11 11 0 0

14 . Sachstand über Änderungen von Baubauungsplänen
hier: "An der Kanzlei", "Bredegatt", "Mühlenfeld II", "Nübelfeld", "Kalleby"

Der Vorsitzende berichtet über die Sachstände über die Änderungen der Bebauungspläne 
„An der Kanzlei“, Bredegatt“, Mühlenfeld II“, Nübelfeld“ und „Kalleby“.
Die Gemeindevertretung nimmt die Ausführungen zur Kenntnis.

15 . Beratung und gegebenenfalls Beschluss über einen Antrag eines Bürgers auf 
Erweiterung der Straßenbeleuchtung in Nübelfeld

Am 28.11.2018 bat der Antragsteller um Überprüfung inwieweit eine Ergänzung der 
vorhandenen Beleuchtungskörper (Straßenlaternen) im Bereich des Hauses Nübelfeld 
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40 möglich wäre. Leider wurde der Antrag, mit einer ihm völlig unverständlichen 
Begründung abgelehnt.
Jetzt bittet er, die Umstände zu berücksichtigen, dass gerade im Winterhalbjahr der 
Bereich vor dem Haus völlig unbeleuchtet ist und somit für Besucher und Hilfskräfte 
erschwert erreichbar ist. Gerade im Winter ist eine gefahrlose Begehung nicht möglich 
(Eisglätte). Auch ergibt sich durch die Dunkelheit ein erhöhtes Einbruchsrisiko. Hier 
sollte die Situation einmal versicherungstechnisch betrachtet werden.

Bei einer Erörterung im Gemeinderat würde er sich freuen, wenn es bei seinem 
erneuten Antrag eine positive Entscheidung geben würde. 

      Die Angelegenheit wird kurz beraten und dann folgender Beschluss gefasst:
Beschluss:

Die Gemeindevertretung Steinbergkirche beschließt, dem Wunsch des Antragstellers 
zu entsprechen und im Bereich des Hauses Nübelfeld 40 zwei Straßenlampen zu 
installieren.

Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

15 11 11 0 0

16 . Teilnahme der Kita Siebenstern am KlimaKiG-Klimabildung im Kindergarten
Durch Rückenwind wird den Kindergärten in den teilnehmenden Gemeinden angeboten. Am 
Projekt KlimaKiG teilzunehmen. Dieses Projekt hat eine Laufzeit von vier Jahren und wird zu 
75% durch das BMU gefördert. Die Kosten liegen pro Jahr je nach Anzahl der teilnehmenden
Gemeinden bei ca. 2.000,-- € Der Kindergarten Siebenstern hat sich entschlossen, an der 
Aktion teilzunehmen.
Beschluss:
Die Gemeindevertretung Steinbergkirche beschließt, den Kindergarten Siebenstern zur 
teilnehme am Klima KiG anzumelden. 
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

15 11 11 0 0

17 . Antrag auf Zuschuss für die Glashauskonzerte 2021
Richard Wester hat über Kai Christiansen um einen Zuschuss für die diesjährigen 
Glashauskonzerte gebeten.
Beschluss:
Die Gemeindevertretung Steinbergkirche gibt für 2021 einen Zuschuss in Höhe von 500 
€ analog zum im Jahr 2020 gewährten Zuschuss. Die Auszahlung erfolgt nach Stattfinden 
der Konzerte.

Abstimmung:
Anzahl der Mitglieder 

des Gremiums
davon 

anwesend
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

15 11 11 0 0

Beschluss:
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Als Zuschuss für die Sportregion wird für 2021 ein Zuschuss in Höhe von 1.000 € gezahlt.
 
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

15 11 11 0 0

18 . Bundestagswahl am 26.09.2021, hier: Vervollständigung der Liste der 
Wahlhelfer

Der Vorsitzende berichtet über die Listen der Wahlhelfer zur Bundestagswahl am 
26.09.2021. Es werden noch mindestens 2 weitere Kandidaten für die Wahlkreis Süd und 
Mitte benötigt.
Für den Wahlkreis Steinbergkirche Süd stellen sich Annika Teschendorf und Herwig Hansen, 
für den Wahlkreis Steinbergkirche Mitte Markus Bösser und Jürgen Becker  zur Verfügung.

19 . Verschiedenes
Es wird folgendes vorgebracht:
19.1 Es liegen Beschwerden mehrerer Anwohner des Wendehammers im Neubaugebiet 
        Neukirchen über Schäden vor, die anlässlich der Arbeiten zum Breitbandausbau 
        entstanden sind.
19.2 Carsten Vierck wird demnächst eine Verschleißdecke auf die Straße ins 
        Ferienhausgebiet Neukirchen aufbringen. In Zuge dieser Maßnahme wird der SUV ca. 
        35 qm auf der Sackgasse sanieren.
19.3 Bürgermeister Erichsen berichtet über ein Schreiben des Herrn Thiermann wegen der 
        entstandenen Schäden nach Verlegung der Wasserleitung und durch die Arbeiten zum
        Breitbandausbau.
19.4 Bürgermeister Erichsen berichtet über die Planung, die Mähgeräte der Gemeinde
        wegen des hohen Lärmpegels von Motor- auf Akkubetrieb umzustellen.
19.5 Als Termin für die nächste Sitzung der Gemeindevertretung sagt Bürgermeister 
        Erichsen Montag, den 06.09.2021 an. Termine für die nächsten Sitzungen der 
        Ausschüsse der Gemeinde stehen noch nicht fest.
19.6 Michael Donix bittet um Auskunft über den Stand des Breitbandausbaus. Bürgermeister
        Erichsen berichtet kurz
19.7 Olaf Beuthin geht noch einmal auf die Ferienbetreuung in den diesjährigen Ferien ein. 
        Bürgermeister Erichsen gibt kurze Erläuterungen.

Vorsitz
Johannes Erichsen

Bürgermeister

Im Zusammenhang mit der 
Bekämpfung der 
Ausbreitung des 

Coronavirus findet die 
Sitzung unter Einhaltung der 

notwendigen 
Hygienestandards statt 

(siehe Anlage).

Protokollführung
Susanne Jürgensen
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